



栽桂树 留香气

赤壁干部职工参加义务植树

本报讯 通讯员李杰、肖天胜、雷玲玲报道:挥锹填土、扶苗培土、压实浇水,合力栽下一棵棵树苗,待到来年金秋,赤壁将是桂香满城。3月9日,赤壁市组织全市各战线干部职工,到生态新城北山路段开展义务植树活动,为春天添绿。

广大干部职工在听取林业技术人员植树要领讲解后,三五成组、分工明确、配合默契,依次栽下600株桂花树苗。横成行、竖成排,生机勃勃的土地上绿意盎然。

为了响应打造咸宁桂花城的号召,此次植树活动赤壁共栽600余棵10公分以上的大径桂花树。计划全年植树造林1.2万亩,目前已完成80%,大部分桂花树已经种植完,后期将会加强管护。

此次植树点生态新城北山路段原是赤壁市一处垃圾填埋场,经改造后闲置。该市住建局与林业局根据实际情况,因地制宜将此处覆土加厚,为植树活动创造了有利条件。“因为这一块没有其他的建筑用途,我们覆盖了两米多的土以后,就只能作为植树造林点,那下面的垃圾估计还能提供一些肥料和养分,所以特别适合作为义务植树点。一方面是为了义务植树,另一方面主要还是为了绿化美化我们自己的家园,改善环境。”赤壁市林业局副局长陈立强介绍。

据了解,赤壁市共有40余万棵桂花苗储备,其中大径的桂花苗有2万余棵,还有36棵桂花树作为古树名木保护。通过多年来的不懈努力,为全市建设中国桂花城贡献了一份力量。



人勤春早苗木俏销

○ 通讯员 丁铮铮 昌文

春季万物复苏,正是植树造林的大好时节。许多市民抢抓当前有利时节,前来选购花卉苗木,赤壁市花卉苗木市场呈现出人勤春早、苗木俏销的春日景象。

3月7日,在赤壁市蒲圻街和向岭社区花卉苗木市场,前来选购的市民络绎不绝,花卉苗木交易的高峰期从正月一直持续到现在。

“这是我买的第二批树苗,总共栽500株,上次栽了480株还差点,就补栽一些,全部买的白杨树。”前来购苗的杨泗庙村村民龚建林说。

在苗木销售商李福香经营的场内,摆满了白杨、杉树、油茶等苗木,生意十分火爆。苗木销售商李福香开心地说道:“今年1月20几号

就开张了,总销量一万株到两万株左右。”

除了经济苗木销售不错外,果树类苗木也受到了市民的青睐,预计苗木销售旺季将持续到清明节左右。据苗木销售商张小兵介绍,椴树和砂糖橘树苗卖得不错,果苗总体销售情况较好,比其他绿化苗卖得更好。

商户们在售卖自家苗木时还当起了技术顾问,为顾客科学栽种、提高树苗存活率提供技术指导。近年来,赤壁市坚持绿色发展理念,大力推进森林城市建设,先后荣获“国家园林城市”和“国家生态文明建设示范市县”称号,市民的绿化意识也日益增强,新春栽绿成为一种新时尚。



植树造林美化家园

○ 通讯员 杨迅

当前正值植树造林有利时节,赤壁市林业部门早规划、早准备,帮助赤壁各乡镇抢抓有利时节植树造林,推动绿化生态发展。

近日,笔者随赤壁市林业局工作人员来到赤壁余家桥乡大岭村油茶基地,看到工人们正抢抓晴好天气,定点挖穴、放苗回填、浇水植树,有序开展绿化造林工作。赤壁市林业局专业人员在现场进行技术指导,确保提高造林成活率。

今年,赤壁市林业局起草了《关于大力开展今冬明春国土绿化工作的实施意见》,结合各乡镇自然条件和实际情况,全力推进植树造林和非煤矿山复绿,根据不同立地条件,科学选择“人工造林”“林地清理+封山育林”“补植+封山育林”和“直播造林”等方式实施造林绿化,同时积极推广乡镇村组集体造林、部门包保造林、义务植树等形式,引导全社会力量投入造林绿化。

在赤壁市赤马港街道杨泗庙村,这里的400亩荒山开展“人工造林”已经三年多,漫山遍野的小树苗都已发出新芽,在实现生态美的同时也为当地村民带来经济效益。“我们以‘绿水青山就是金山银山’的理念,以党建引领助力乡村振兴,把这座荒山开发出来,让村民入股分红,还可以林间套种,互利双赢,带动附近老百姓增收,就地就业。”赤马港街道杨泗庙村党支部书记

袁志玲莉介绍道。

赤壁市林业局在推进国土绿化工作中,将造林绿化与乡镇产业发展相结合,加强特色产业基地建设。赤壁市神山镇西凉湖香谷园艺场苗木基地不仅是该镇种植外销的绿化苗圃基地,如今还成为了游客赏花的网红打卡地。神山镇党委政府作为辖区造林绿化的责任主体,层层抓落实,与村、基地共谋新发展。“全镇上下以强烈的担当、高涨的热情、十足的干劲、紧紧围绕‘发展苗木储绿、落实责任护绿、全民动员新绿’三大工程,深入开展植树造林、荒山造林等国土绿化行动,建设生态家园。”赤壁市神山镇党委副书记汪望发说。

赤壁市林业局将坚持“增绿与增收并重、造林与造景并举”的原则,以绿色发展助力乡村振兴,带动更多的农户增收致富,建设美丽乡村,实现富民强村。下一步,该局计划开展长江岸线复绿、通道绿化建设、村庄绿化建设、古树名木保护、林业有害生物防治等项目。“我们今年将重点抓好这四件事情,发展乡土树种种植和油茶产业,完成1.2万亩的造林绿化任务;清理1.1万株疫木,打孔注药1万株;投入资金660万元,全面修复保护1247株古树名木;创建三个森林乡村。”赤壁市林业局副局长陈立强说。

赤壁税务局

遍访企业解难题

本报讯 通讯员程力、朱梦和报道:近日,赤壁市税务局组建走访小组,对赤壁市重点房地产企业开展遍访活动,深入了解企业经营情况,当好服务企业发展的“店小二”,进一步优化税收营商环境。

活动中,走访小组详细了解了企业生产经营、春节后复工复产、项目建设等情况,了解了企业所需所盼和堵点难点问题,针对性地宣传介绍了纾困惠企各项具体政策措施,认真听取了企业对加快实体经济发展、优化税收营商环境、改进工作作风等方面的意见建议,并积极帮助企业解决困难和问题。

通过遍访,走访小组共计收集反馈问题5个,其中已解决2个,另外3个正在统筹解决中。下一步,该局将常态化开展走访活动,并通过电话、微信、钉钉等多种方式,加强税企沟通,做好宣传辅导,解决好企业涉税难题,大力构建“亲”“清”政商关系,助力企业发展壮大。

陆水湖国家湿地公园管理处

开展巾帼展芳华主题活动

本报讯 通讯员万霞报道:3月8日,陆水湖国家湿地公园管理处工会委员会精心组织开展以“湿地谱新篇巾帼展芳华”为主题的庆“三八”妇女节活动,提升女职工综合素养和审美情操,激励她们以更加饱满的热情和最佳的状态全身心投入到工作中去。

陆水湖国家湿地公园管理处的巾帼们携手赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队的志愿者11人,一起来到赤壁市余家桥东港湖,在候鸟的越冬地,共同开展了“弯腰一秒”和“春季候鸟北归护飞”文明实践志愿服务活动,以巾帼本色,谱写一首人与自然和谐共生的美丽诗篇。

志愿活动结束后,赤壁市黄盖湖远程监控室湿地管理处干部洪波耐心细致的讲解了东港湖水生鸟类的区别以及它们的生活习性。大家都听得津津有味,不时提出不同的见解和看法,洪波都一一耐心解答。洁白美丽的白鹤、翩翩起舞的小天鹅、“一生独爱你”的鸿雁……这些湿地精灵们深深打动了大家的心,大家对这些即将北归的候鸟露出了深深不舍之情,进一步增加了大家爱鸟护鸟的决心。

赤壁中医医院

开展户外拓展活动

本报讯 通讯员胡元香报道:3月8日,赤壁市中医医院开展“一颗红心跟党走 巾帼建功新时代”户外拓展活动,让长期奋战在疫情防控线和繁重日常工作生活中的女性同胞放松心情,培养广大干部职工积极向上的团队精神。

下班轮休同事组成先遣队提前到赤壁温泉庄准备中午饭菜,院领导率领的大部队陆续前来,阳春三月,微风送暖,一路呼吸着新鲜的空气,大家心情格外舒畅。大家齐心协力做好几十人的饭菜,望着满桌色香味俱全的菜,馋坏了的同事们迫不及待开吃,满满的开心。

饭后的自由活动时间,大家像出笼的鸟儿,三五成群,奔向山间田野。赏花、扯野菜、奔跑、拍照……田间地头全是开心爽朗的笑声。

本次户外拓展活动不仅放飞了心情,陶冶了情操,也加深了同事间的情谊,增强了团队凝聚力,大家表示会将这种团结、自信、积极向上的精神风貌带到工作生活中。祝愿她们在今后工作生活中展现最美的姿态,在各自岗位绽放属于新时代女性的风采!

陆水明珠科普馆开馆

旅游观赏好去处

本报讯 通讯员杨迅、修照宇报道:3月7日,陆水明珠科普馆在赤壁市陆水湖风景区开馆。

陆水明珠科普馆是由赤壁中林陆水湖发展有限公司投资近3500万元潜心的文娱观赏项目,整体外观是一颗托在荷叶上的露珠,寓意着希望和纯净,内设国内最先进的48座5D交互式飞翔影院和以“元宇宙”为主题的高科技光影沉浸式体验项目。

陆水湖风景区作为赤壁市拳头旅游品牌,敏锐捕捉新时代发展机遇,开拓创新、迎难而上,顺应“旅游+”融合发展趋势,引进陆水明珠科普馆项目,为赤壁市旅游产业注入了新元素,开拓了旅游发展新路径。

观众在影院,能体验到拉升俯冲、水雾吹风等各种让人难以忘怀的超真实飞翔,而工作人员专业、贴心的服务让游客在紧张氛围中感受安全与温馨。

赤壁华润燃气

积极参与老旧小区改造

本报讯 通讯员艾菊桂报道:近日,赤壁华润燃气公司一支施工队进入赤壁市公安局老旧小区,对燃气管网进行改造。

在赤壁市公安局老旧小区一栋住房前面,一名施工人员正在操作切割机,不远处一台挖掘机也在准备施工。

赤壁华润燃气公司运行部负责人龚成晋介绍,公安局老旧小区管道燃气用户有470余户,小区内燃气管道由于建设及使用年限较长,管材质量与防腐层可能受到了不同程度的老化,有可能出现一些安全隐患。为避免重复开挖造成资源浪费,赤壁华润燃气公司借助老旧小区改造契机,决定出资20万元,同步施工,对该小区部分有安全隐患的燃气管网进行更新改造。

据赤壁市老旧小区改造施工方一名负责人介绍,公安局老旧小区纳入2021年赤壁市老旧小区改造范围,目前,改造项目已经接近尾声,待燃气管道改造完毕后,就对小区道路实行刷黑,届时,这个昔日老旧小区的面貌将焕然一新。

赤壁小龙虾成农民致富大产业

本报讯 通讯员肖天胜报道:赤壁雨量充沛,水草肥美,适宜小龙虾养殖。近年来,赤壁市委、市政府因势利导,引导农户养殖小龙虾,推动一二三产业融合发展,把小龙虾打造成农民增收致富大产业。

人勤春来早,忙碌正当时。一大早,赤壁市柳山湖镇团山村村民徐昌全就在自家稻田共作田里忙活起来。徐昌全一边给虾苗喂食,一边将成虾捕捞装车,等待商贩上门收购。“成品虾现在每天只能搞二三十来斤,平均价的话大概22块钱一斤。”徐昌全说。现在上市的是今年的第一波小龙虾,因为产量少,价格偏高。等到4月份天气暖和了,小龙虾就可大量上市。

在柳山湖镇政府的引导下,徐昌全从2009年开始尝试小龙虾养殖,养殖规模从开始的23亩发展到现在的73亩。徐昌全说他采取的是“稻虾共作”种养模式,每年

可养两季小龙虾,种一次稻谷,可实现“一田双收”,种养效益还算可观。“今年的收成应该比去年好一点,只要今年能保持去年的龙虾行情,纯赚个18万至20万块钱应该问题不大。”

农户在忙着管理稻虾田的同时,柳山湖镇团山村的高标准农田建设项目也在同步推进,将为村民发展稻虾产业提供更好的水、电、路等基础设施配套。

“这是2021年柳山湖镇高标准农田建设项目,团山村新建水泥路是450米,沟渠是1558米,修建的电力(线路)设施是3300米,主要是为农户虾稻生产提供便利。”赤壁市柳山湖镇高标准农田建设项目现场施工负责人李楚星说。

柳山湖镇是湖北省两个移民建制镇之一,近年来,该镇政府通过各种途径,鼓励引导农民发展稻虾共作产业,已发展稻虾共作面积1.5万亩。2018年,该镇政府引进

宇汇水产科技有限公司,成立咸宁市首家小龙虾深加工企业,每年可加工小龙虾2000吨。如今,柳山湖小龙虾已形成完整的产业链条,成为农民致富主导产业。

“我们加强技术指导,因地制宜制定养殖方案,提升养殖效益;探索实施富硒稻、富硒虾,力争打造具有养生特色的‘柳山虾’;推动宇汇二期项目加快竣工投产,力争年深加工小龙虾达4000吨,产值突破7000万元,全镇‘稻虾产业’产值突破1.5亿元。”赤壁市柳山湖镇党委书记、镇长叶明说。

近年来,赤壁市着力融入全省打造小龙虾“千亿级”农业特色产业大局,做大做强小龙虾产业,该市小龙虾养殖面积发展到25万亩,年产量1.8万吨,全国排名第26位。根据发展规划,到2023年底,赤壁市稻虾共作面积将稳定在30万亩,实现综合产值40亿元。